

Portavoz de la Confederación AOT Nacional del Trabajo de España

UNA ACCION BIEN ORIENTADA, ENERGICA Y PERSEVERANTE, ES INDISPENSABLE para que la opinión internacional secunde con entusiasmo LA PROTESTA CONTRA FRANCO

HEMOS visto con satisfacción que la prensa de estos últimos días ha acogido en sus columnas unas informaciones procedentes de España que denuncian los procesos montados por el franco-falangismo contra varios resistentes libertarios, que se encuentran detenidos en la prisión de Ocaña y en el cárcel Modelo de Barcelona, y que corren el peligro de ser condenados a muerte.

Los periódicos han utilizado estas notas, como asimismo otras referentes a la represión que dimos a conocer en nuestro número anterior, para reforzar su protesta contra el propósito de ayuda al régimen franquista que se advierte en los círculos militares y financieros del llamado Bloque occidental.

Esto confirma, pues, la tesis que venimos sosteniendo respecto a la acción antifranquista, es decir, que para que la opinión internacional apoye como es debido nuestra causa y se oponga resueltamente a los manejos del mundo de los negocios, a los reaccionarios que pretenden prolongar la dictadura impuesta al pueblo español, ha de reforzarse primeramente el trabajo conspirativo y la propaganda revolucionaria en el interior, dando una impresión de actividad que ponga en evidencia al falangismo; que demuestre, con actos, la creciente oposición a Franco.

No pretendemos que en unas horas o unas semanas se pueda realizar una acción revolucionaria que inutilice el aparato de la dictadura, que haga saltar al régimen. Eso es obra demasiado compleja, superior por el instante, a nuestras fuerzas. Pero hay que pensar, sin embargo, en ella; y poner todo el entusiasmo y aprovechar todos los esfuerzos para llevarla a cabo.

Lo urgente, hoy, es acabar de una vez con esas propagandas adormecedoras sobre la solución incruenta y la ayuda de los gobiernos. Así han fracasado los organismos de la emigración, culpables, más que nadie, del desaliento que invade a ciertos hombres políticos e incluso a no pocos militantes obreros. Culpables también de que la dispersión llegara a algunas fuerzas del interior, de que, entusiasmadas con tal o cual fórmula política y pacífica para derribar al franquismo, se apartasen de la lucha característica de todos los movimientos de Resistencia: la acción.

Hay que volver, pues, a la acción.

Desarrollarla en sus múltiples aspectos. Con grupos de choque, cuando proceda, no ya por hacer ruido, sino para asestar golpes eficaces contra el régimen. Con una verdadera organización de la propaganda que se introduzca por todas partes y que estimule la lucha evidenciando el carácter totalitario, inmoral y terrorista de Falange.

Sólo así, trabajando sin descanso, se podría recuperar el entusiasmo del antifascismo español y se ganarían asistencias decisivas en el movimiento obrero y la opinión mundial. El mejor argumento, ya lo hemos dicho, que la prensa — y los mismos sindicatos americanos — han utilizado para contestar a la carta de Acheson es la nota vibrante que la CNT, una organización de hombres rebeldes, auténticamente española, antitotalitaria por esencia, les transmite denunciando la represión y significando la repulsa del pueblo hacia el régimen dictatorial.

He ahí el ejemplo.

CORREO ARGENTINO

LA DEMOCRACIA Y FRANCO

RESULTA curioso que el único diario que se ha ocupado por su cuenta en Buenos Aires de enjuiciar la carta de Acheson sea « La Nación ». Este diario es el representante tradicional del conservadurismo de este país, y desde él se han defendido siempre las causas reaccionarias. Pero eso ha causado cierto estupor que, no sólo comentara la carta de Acheson, sino que lo haya hecho en un tono muy desfavorable para Franco.

La tesis sostenida por el editorialista de « La Nación » puede resumirse así: Primero. — Por su intervención en la pasada guerra y su situación económica y militar presente, la Unión se ha convertido en la vanguardia del espíritu democrático; Segundo. — En virtud de esta consideración principal, los EE. UU. no debían apoyar ninguna política absolutista o dictatorial, la representante del comunismo o el fascismo. Tercero. — La posición de Acheson, además de estar en oposición con los principios de Yalta y San Francisco, y con los fines de la ONU, fortifica la posición de Franco y, simultáneamente, el dispositivo propagandístico del Cominform. De manera que, de un solo vez, Acheson ofrece un blanco seguro a los dos presuntos enemigos de la democracia: el fascismo y el comunismo.

No solamente el editorialista de dicho diario enjuicia con esa lógica severa la posición del secretario de Estado americano; también deshace con mucha lucidez algunos de los principales subterfugios en los que Acheson intenta sostenerse. Por ejemplo el que considera que la posición de retirar los embajadores aprobada por la ONU ha fortalecido la unidad de los españoles en torno a Franco. Se considera en tal diario que ningún procedimiento democrático de consulta popular viene a apoyar ese criterio, y que ya es viejo truco el de que los gobiernos de fuerza se arrojen la representación general para justificar sus felonías. En ningún momento ha recurrido Franco a la opinión popular para frenar sus desafueros. Todos los que lleva cometidos, que son tantos, corren por su cuenta y riesgo. Resultaría infantil, si no se viera una intención más aviesa, la opinión del representante de Truman. Pero exactamente como ha visto el diario « La Nación » el problema, lo ve cualquier persona medianamente enterada.

Era cuestión de estos días, como señalábamos en nuestro correo anterior, del estado actual de la alimentación en España y de las transacciones realizadas entre los medios financieros franquistas y los americanos. La intempestiva declaración de Acheson confirma esa nueva tónica de la política Estado-Unidense, inspirada en factores de índole im-

DESDE UNA CARCEL DE FRANCO

LA COMISION DE ENCUESTA

sobre los campos, las prisiones y las brutalidades

policíacas, tiene un importante trabajo

A REALIZAR EN ESPAÑA

LA iniciativa del escritor francés David Rousset a propósito de la creación de una comisión internacional de encuesta sobre los campos de concentración tuvo, en principio, una acogida poco entusiasta. Y trató de explicar por qué: La prensa franquista concedió — durante unos días — gran importancia a la campaña iniciada en el periódico parisino « Le Figaro », significando que el objeto de la información propuesta se refería exclusivamente a los campos de trabajo forzoso, a las colonias penitenciarias de la URSS y a países satélites. Ocultaba — como hemos podido comprobar después por SOLI de París, número 248, del 26 de noviembre próximo pasado — que la investigación debía extenderse a todo el mundo y en especial hacia aquellos pueblos que padecen un régimen dictatorial. Y se daba también la circunstancia de que los sujetos comunistas, explotados las truces de la prensa fascista hicieron

cierta propaganda contra Rousset, Remy Roure y demás ex-deportados de los campos hitlerianos, presentándolos como agentes provocadores aliados de Franco y del imperialismo anglosajón contra la Unión Soviética, país éste que, los stalinianos, se obstinan en presentarnos como patria del proletariado, cuna del socialismo, faro de la paz, la democracia, etc.

La llegada de un ejemplar del periódico confederal hizo que las dudas fomentadas por los comunistas — apoyándose, como hemos dicho, en la prensa fascista — quedaran disipadas, saludando con vivas simpatías todos los reclamos, la iniciativa de los ex-deportados franceses. Debo hacer constar que, a mí, personalmente, no me había confundido en modo alguno la maniobra de los comunistas, pues aunque de Rousset no tuviera ninguna noticia desde los días de la guerra de España — ni siquiera he podido leer su libro « L'Univers concentrationnaire » — recordaba en parte su pasada actuación y no podía creer se hubiera convertido, como aquí se ha dicho, en fascista.

Con su propuesta estamos, pues, de acuerdo: hay que saber lo que ocurre en Rusia; por qué, treinta años después de la toma del poder, hay veinte millones de hombres encerrados; qué es lo que han hecho y cómo se les trata — dónde han ido a parar los aviadores y marineros antifascistas españoles trasladados a aquel país durante nuestra guerra. Y celebramos que, al mismo tiempo que a los gobernantes rusos, se les pidan explicaciones a Franco por la detención prolongada que nos imponen — por las condiciones miserables de los cárceles — por los campos de concentración tipo hitleriano que ha construido; por los vejámenes y apaleamientos que sus esbirros efectúan; por los arbitrarios procedimientos judiciales y la explotación a que los detenidos son sujetos.

La comisión de encuesta podía cuidarse, con arreglo a las informaciones que posea, de llevar adelante el trabajo tanto en Rusia como en España u otros países. Pero convenía no fines de las apariciones ni admitir siquiera cicerones oficiales, pues los regímenes dictatoriales disponen de elementos especializados en la disimulación, y, seguramente más que ningún otro, éste que padecemos en España.

La Federación Española de Deportados — que, según leemos en otro número de SOLI de París, se adhirió a la propuesta de Rousset — ha tenido un gran acierto al distribuir en la conferencia de prensa el informe sobre las cárceles y los detenidos de España, pues con él contradice y ridiculiza, como merece, al ministro falangista de Justicia, Fernández Cuesta, que, a últimos de año, se

permitted hacer una estadística de la población penal falseando completamente las cifras.

Y, lo mismo que al ministro, hay que replicar a ese titulado conde de Marsal, regente de uno de los patronatos clericales que explotan a los presos de la manera más descarada, y pregona con todo el cinismo que están realizando una obra cristiana y que, bajo su administración, los reclusos gozan de iguales derechos que los trabajadores libres.

Constituyas sin demora esa comisión de encuesta y véngase a España a investigar las tropelías que con los presos se cometen!

Este es el clamor de los noventa mil antifascistas privados de libertad, faltos de alimentación y de ropa, enfermos tuberculosos en su mayor parte, desesperados por el abandono en que el mundo victorioso sobre Hitler les ha dejado.

Pedro Martín
Penal del Dueso (Santofía) 25-1-50.



CHECOSLOVAQUIA: LOS MISMOS OBREROS COMUNISTAS COMIENZAN A DESILUSIONARSE

Un reportaje de ALBERTO CASANUEVA

LOS afiliados al partido comunista checo han respondido durante algún tiempo a las consignas de sus altos jefes. Gracias a esta asistencia se pudo dar forma a la organización de brigadas de choque y de voluntarios para el desarrollo del plan de producción. Los afiliados del PC han obligado, por otra parte, a los demás trabajadores a cumplir al pie de la letra las disposiciones gubernamentales. Pero, no obstante, desde el invierno 48-49 se viene observando una pasividad creciente, en la que están comprendidos los mismos adherentes del partido. Así se da el caso de una reciente llamada a quintas en la que, al constituir una unidad combativa de doscientos hombres, solamente tres re-

clutas llenaron sus hojas de alistamiento mencionando pertenecer al PC. El hecho es particularmente significativo si tenemos en cuenta que la sección checoslovaca del Kominform contaba dos millones de afiliados — el país no tiene más que doce millones de habitantes — y no cabe duda que en la referencia unida una gran cantidad de reclutas ocultaron su filiación por estar distanciados del partido, desengañados quizá por la conducta de sus jefes.

Otro detalle de interés es el que recogemos en la municipalidad de Borovany, donde las mujeres del partido habían lanzado un entusiasta llamamiento a las campesinas para que incrementaran el trabajo, invitándolas particularmente a aumentar la entrega de productos lácteos a los organismos oficiales. Sin embargo, las mismas afiliadas — y la prensa comunista ha destacado el hecho — que hacían la invitación no cumplían las normas de entrega previamente estipuladas.

En las industrias, las células del partido son frecuentemente atacadas también por su pasividad. El periódico « Rude Pravo » ha aconsejado se abra un registro personal de los delitos cometidos contra el plan de producción por los miembros del partido, señalando por otra parte que, frecuentemente, quienes mejor se comportan en el aspecto del trabajo suelen ser los obreros deportados. En

EL ATENTADO FRUSTRADO

CONTRA LA EMBAJADA FRANQUISTA

GIUSEPPE DE LUIGI, detenido por la policía, es un viejo anarquista que ha

SUFRIDO 22 AÑOS DE CARCEL

BAJO EL REGIMEN MUSOLINIANO

LA prensa de empresa, particularmente la italiana, ha presentado de manera truculenta la acción de protesta intentada contra el palacio Caetani de Roma, residencia del encargado de negocios franquista, por el viejo militante anarquista Giuseppe de Luigi.

En efecto, el pasado 22 de enero, de Luigi fué detenido por los carabinieri de servicio en la vía delle Botteghe Oscure, donde está instalada la Embajada. Se le ocupó una bomba tipo Breda, destinada al edificio en que ondea la bandera del crimen franco-falangista. La bomba, por sus proporciones, no hubiera destruido, ni mucho menos, el edificio. El propósito de nuestro compañero no era, en modo alguno, sanginario, sino simplemente, como ha dicho en su declaración: significar su protesta contra el régimen de Franco que en estos últimos meses ha asesinado con verdaderos una veintena de obreros

envenenados por la libertad de su pueblo.

Esa prensa desvergonzada ha tergiversado la acción del viejo de Luigi, ocultando su verdadero objetivo: el de remover las conciencias recordando al pueblo italiano que en España existe una dictadura, implantada con el concurso de Mussolini y que diariamente siega vidas inocentes. Por otra parte, el compañero de Luigi, actualmente detenido en Roma como « peligroso terrorista », es uno de los primeros hombres que se manifestó en Italia frente al régimen policiaco de las camisas negras. De Luigi, señalado como militante ácrata, fué procesado el año 1922 por asociación clandestina condenándolo a treinta años de reclusión. Este noble compañero ha permanecido entre rejas hasta el año 45 que, encontrándose en la Penitenciaría de Saluzzo, fué liberado por los partigueros de la región.

Hombre íntegro, rebelde, no ha podido ocultar su indignación ante el hecho de que aun se tolere un régimen nefasto como el de Franco, acólito de Mussolini, y que el gobierno de la nueva república italiana mantenga relaciones y comercio con los opresores de España.

Es muy probable que los periodistas romanos — que con tanto sensacionalismo han relatado el suceso, atribuyendo a la bomba de mano una potencia capaz de destruir toda la harrada (?) — no puedan presentar, no ya una hoja de referencia tan limpia como de Luigi, sino tan sólo una mínima prueba de no haber colaborado con los sgherri fascisti. Mas la vida es así, y cuando en ese pueblo todavía presume un Conde Rossi y aun se permite entablar relaciones con los antifascistas, cuando un gobierno « democrático » mantiene encerrados en Fraschetti a refugiados españoles que no han cometido ningún delito, cuando en cambio, se concede audiencia al ministro de Franco, Martín Artajo, y se realizan convenios con esos fascistas para recuperar el dinero que Mussolini les prestara para asesinar a miles de mujeres y niños españoles; no puede sorprendernos que se acuse y se retenga en prisión a un viejo anarquista como de Luigi que ha purgado veintidós años de encierro por luchar contra Mussolini.

Así corresponde la « democracia » italiana al esfuerzo de los hombres que más se sacrificaron en el combate contra la dictadura.

HUMANITARISMO Y ANTIESTATISMO

por Eugenio RELGIS

LA política, sea cual fuere su definición idealista, ha sido y es la lucha por la dominación mediante la fuerza armada. Es la ocupación de las clases parasitarias que quieren mantenerse por encima de los pueblos eternamente laboriosos y fecundos. La política es la manifestación múltiple de esa sed de potencia, que engaña e ilusiona a la inmensa vanidad de las existencias mediocres, utilitarias y pusilánimas.

El humanitarismo es una reacción contra la política. Proclama los ideales permanentes e integrales de la humanidad contra los ideales transitorios y parciales de las clases sociales. No conocemos otro remedio contra la maldición del dualismo social: amos y explotados; persistirá en tanto que las clases sostengan entre sí la lucha de dominación política, en tanto que las clases no reconozcan unas con respecto de las otras su legitimidad orgánica y sus límites de actividad creadora, conforme a sus aptitudes especiales, en el cuadro de un interés común y su praeordenado.

El apoliticismo de los humanitaristas es una consecuencia natural de su antiestatismo. El humanitarismo cuenta entre sus principios: la tendencia a la unidad. Anuncia que los numerosos Estados de hoy van a fusionarse por medio del pacifismo y del internacionalismo, en federaciones de Estados y, después, en Estados continentales, hasta que lleguen al Estado único de la humanidad. Reconociendo, ante todo, las leyes naturales de la evolución de la especie humana, afirman los humanitaristas que el Estado es una creación artificial y un organismo parasitario, a pesar de su fuerza y de su autoridad. Pero la concepción del organismo no es abstracta: la humanidad es un organismo unitario, incluido actualmente, en tanto que continúa de tal modo dividida en Estados nacionales. Cuando quede resuelto el Estado único, la humanidad no se trocará en un organismo unitario, sino que adquirirá plena conciencia de que es un organismo planetario. Será entonces cuando se dará cuenta de que el Estado, en cualquier sociedad, es solamente un aparato administrativo y ejecutivo, pero cuya conducción y cuyos franos se hallan en manos de una minoría de dominadores de privilegiados; ese Estado tendrá siempre el mismo carácter opresivo y parasitario.

Por medio del reconocimiento y de la realización económica, técnica y cultural del organismo de la humanidad, el Estado único, planetario, se convertirá en una caparazón inútil, pesando sobre la humanidad. La gigantesca lleva a la desaparición: esto es una ley natural. Los monstruos históricos perecieron por gigantesca y también por gigantesca perecieron los imperios asirio y romano y el mismo de la Iglesia católica autoritaria (solamente sus formas aparentes persisten aún hoy).

El Estado mundial, al llegar al punto culminante de su gigantesca, ya se disgregará en realidad viva ante la humanidad entera. Ha comenzado desde esta época, lo que algunos llaman desintegración lenta del Estado. El antiestatismo de los humanitaristas, no es para el porvenir; se manifiesta hoy por el hecho de que ellos, los humanitaristas, no tienen ya el fetichismo del Estado. Los socialistas y los comunistas, por ejemplo, no están curados de este fetichismo; en nombre de « su » Estado, practican el mismo sistema de fuerza y de intolerancia que sus adversarios burgueses. La verdad que debe ser prevista por todos, especialmente por los socialistas, es ésta: el mundo es un organismo unitario que tiende a conducir por sí mismo sus destinos económicos, técnicos, culturales y éticos, sin que deba por tiempo su sangre a los parásitos políticos que se hunden en su carne titulándose conductores o salvadores y sin que continúe soportando la madura sofocante, elaborada en las fábricas de armamentos de los Estados...

OTRA VEZ LA REPUBLICA DE FRANCO

MADRID (Del Corresponsal de la Agencia I.N.S.). — Es posible que los esfuerzos que según algunos círculos está haciendo el general Franco por establecer una nueva fórmula de gobierno en la que quedarían incorporadas ciertas reformas de carácter democrático, lleven a una rápida abrogación de la Ley de Sucesión.

Dicha ley, aprobada por medio de un plebiscito en julio de 1947, convirtió oficialmente a España en un estado monárquico; pero la opinión la considera ahora, prácticamente, como un instrumento inservible.

De ser ciertos los rumores que corren en el sentido de que Franco está estudiando seriamente el proyecto de instituir un tipo republicano de gobierno, antes sería menester abrogar la citada Ley de Sucesión.

EL PROCESO DE BARCELONA

CUANDO no se ha señalado todavía la vista de la causa contra los compañeros detenidos con ocasión de los sucesos de noviembre, se cree que ésta va a celebrarse en breve plazo. Era propósito de las autoridades falangistas haberlo hecho ya durante el mes de enero, pero la ampliación del sumario con motivo de la detención del Dr. Trias Pujol acusado de haber prestado asistencia a un herido, les obligó a retrasar la fecha. Ahora, el Dr. Trias se encuentra en libertad provisional, pero sigue incurso en el

escandaloso proceso, lo mismo que sus compañeros de profesión.

Según los informes recibidos de la cárcel Modelo de Barcelona se teme que varios compañeros van a ser condenados a la última pena, especialmente los llamados: Domingo Ibars, Jorge Pons y José Pérez Padrero, sobre los cuales el falangismo ha acumulado una serie de falsedades haciéndolos responsables de delitos diversos, ajenos en absoluto a las actividades de la Resistencia.

Los demás detenidos serán, sin duda, condenados a las penas más elevadas de prisión, pero no se cree les alcance la de muerte, ya que, pese a todos los embustes y artimañas empleadas por la policía de Gantela, no han podido concretar contra ellos acusaciones que justifiquen semejante medida.

Se espera, no obstante, con la mayor impaciencia el resultado de este proceso: contra la CNT, en el que deben estar presentes, en calidad de observadores, los representantes de la prensa y asociaciones jurídicas extranjeras para que puedan comprobar y denunciar ante el mundo la manera arbitraria con que funcionan esos Tribunales de Franco, vergüenza de la historia contemporánea.

Las proporciones que alcanza el estraperlismo franquista

BARCELONA. — En un solo mes, si hemos de creer la nota de la llamada Fiscalía de Tasas, se han incautado artículos diversos por valor de varios millones de pesetas, cuyo detalle damos a continuación, pues podrán darnos una idea los lectores de las proporciones que alcanza este mercado estraperlístico que con el franco-falangismo ha tomado carta de naturaleza:

Harina, 17.916 kilos; garbanzos, 11.120 kilos; patatas, 905 kilos; alubias, 6.166 kilos; arroz, 3.281 kilos; pan, 2.176,6 kilos y 481 unidades; aceite, 2.133 kilos; salvado, 1.886 kilos; leche condensada, 168 botas; pasta sople, 138 kilos; azúcar, 97 kilos; jabón, 46 kilos; café, 9,5 kilos; trigo, 12.458 kilos; cebada, 8.878 kilos; maíz, 1.327 kilos; carne, 172,40 kilos; pulpe, 1.200 ki-

EL MISTERIO ATOMICO

COMO nos hemos referido a los elementos integrantes del átomo, es decir, la más pequeña partícula de la materia, ensayaremos de explicar ahora el principio de la liberación de la energía contenida en esta célula elemental.

El neutrón — que la física moderna está en condiciones de aislar completamente — se lanza como un proyectil sobre el uranio U-235 y, con una velocidad de varios kilómetros por segundo, alcanza el núcleo del átomo, haciéndolo explotar en dos partes. Así, queda roto el equilibrio y se produce un gran desorden entre los neutrones, escapando algunos de éstos — generalmente 3 — del núcleo atómico.

Los neutrones liberados, que, como hemos apuntado, alcanzan una velocidad extraordinaria, bombardean por su parte tres nuevos núcleos de otros tantos átomos, liberando de esta forma nueve neutrones. Por el mismo procedimiento los nueve neutrones atacarán otros nueve núcleos que liberarán veintinueve neutrones, y así sucesivamente. De aquí se obtiene una progresión geométrica de lo que los físicos llaman *fiisión nuclear*, una verdadera epidemia, una cadena ininterrompida de reacciones.

La fuerza liberada en cada rotura de núcleo constituye, por acumulación, una energía total de prodigiosas proporciones. Puede decirse, sin recurrir a comparaciones sucesivas, que cada gramo de uranio equivale a tres toneladas de carbón.

LA TEORIA DE EINSTEIN

Pero, ¿de dónde procede y a quién se debe la idea de atacar la vida íntima del átomo? El primer precursor de la energía nuclear ha sido el ilustre físico judío Alberto Einstein que, hace cerca de medio siglo, lanzó su famosa teoría de la relatividad, convertida luego en ley principal de la física universal.

Por medio de la simple ecuación matemática $E=mc^2$ (E =energía; m =masa; c =velocidad de la luz 300.000 kilómetros por segundo), Einstein demostró que la materia no era otra cosa que energía en estado «congelado» e, inversamente, la energía representa la materia en estado «fundido». Esta ecuación refiere cuánta energía se esconde en una masa cualquiera de materia.

La cantidad de energía «congelada» medida en «ergs» que contiene un gramo de no importa qué materia, es igual al cuadrado de la velocidad de la luz, es decir, 300.000 x 1000 x 1000. Hablando más concretamente, un gramo de materia — si llegara a desintegrarse completamente obteniendo toda la energía que contiene — equivale a 25.000.000 de kilowatts hora. Ante esta cifra todo comentario parece superfluo.

La teoría de Einstein admite que la materia puede transformarse en movimiento — éste es el principio de la desintegración atómica — y el movimiento puede transformarse a su vez en materia — lo cual ya se ha realizado en los laboratorios —.

ORIGEN DE LA ENERGIA SOLAR

Se sabe hoy que si el Sol proporciona luz y calor desde hace millones de años sin perder nada de su resplandor, no es debido a una combustión de tipo químico, sino a las reacciones nucleares continuas, a la transformación permanente de su masa en energía, a la vida íntensa de sus átomos.

DIFERENCIA ENTRE LA REACCION QUIMICA Y LA NUCLEAR

El lector se preguntará, no sin razón, cómo se explica que los combustibles usuales tal que el carbón, el petróleo, etc., empleados por toneladas, no ofrezcan un rendimiento comparable a la energía que se obtiene de un gramo de materia desintegrada. La respuesta, sin embargo, es sencilla: la energía que proporciona, por combustión, el carbón es el resultado de reacciones químicas, en las cuales sólo intervienen los electrones, es decir que todo el tra-

La ayuda de los CONFEDERALES EXILADOS a los compañeros de Espana

La F. L. de Ivry nos comunica que en su última asamblea se tomó el acuerdo de elevar la cuota a cien francos mensuales, con objeto de destinar una cantidad más importante que hasta el presente al Fondo pro-España. Asimismo los compañeros de esta Local han contribuido con quinientos francos cada uno como ayuda a la organización del Interior.

También nos informa la Local de Dijon que en su asamblea general se acordó por unanimidad el establecimiento de una cuota mensual extraordinaria de cien francos para atender las necesidades de la lucha de la CNT de España.

Lista de donantes que nos remite el C. Interd. de Montauban: M. Pellegrin, 200 francos; F. Moreno, 200; J. Hernández, 500; F. Coronel, 300; A. Calvo, 200; E. Martínez, 380; J. Hidalgo, 200; M. Villava, 200; O. Paz, 200; J. Garciandia, 200; V. Rodríguez, 200; E. Riera, 200; R. Argueta, 200; L. Gueraola, 200; P. Cladellas, 200; L. Girasol, 200; A. Sagarra, 200; I. Tarazona, 300; R. Calvo, 200; V. Carranza, 200; R. Vizuainas, 200; Mur Carlos, 200; Gómez A., 200; P. Navero, 200; F. Ramín, 200; J. Papano, 200; Canalis, 200; L. Munueta, 200; M. Villanana, 200; F. Gallón, 200; A. Pérez, 200; J. Molés, 200; M. Boicario, 200; L. Buján, 200; F. Cabero, 200; J. Portolés, 200; Llonga, J., 200; J. Roda, 200; T. García, 200; J. Gualnar, 200; F. Eraso, 200; M. Amigo, 200; R. Noguero, 200; V. Matin, 500.

Total: 10.240 francos.

La F. L. de Villeneuve sur Lot ha hecho entrega de la suma de 3.950 francos, y la de Cahors de 1.750.

Diferencias potenciales DE CHINA Y ALEMANIA PARA AMBOS BLOQUES

Rusia dispone de 450 millones de chinos! Los Soviets tienen por aliada a la inmensa China! Las riquezas sin explotar de China, en manos de los Soviets, convertirán a éstos en la potencia más poderosa de la Tierra.

Esta se oye en bares, restaurantes, charlas de autobuses, discusiones de plazas, conversaciones de salón. El miedo al Comunismo magnifica el peligro y agiganta la fuerza de quien debe impedirlo. Es un factor psicológico que ni los mismos interesados explotan a fondo, por lo menos aquí.

La aliada importante de verdad para uno u otro bloc de potencias que se preparan a disputarse la hegemonía del Globo, es Alemania. Alemania con sus 70 millones de habitantes, y su territorio dividido, pesa más en la balanza internacional que la inmensa China con sus 450 millones de almas.

Por qué es más valiosa Alemania que China, en caso de conflicto violento entre el anglosionismo y sus satélites, y el eslavismo y los suyos?

Porque los 450 millones de chinos, en caso de guerra, son un lastre, impedimento, remora, que ayuda. Esos millones están hambrientos, desnudos, enfermos, debilitados por seculares abstenciones alimenticias, desorganizados, desprovistos de industrias, indiferentes a los problemas mundiales porque les urge uno sólo: el propio.

COMITE INTERDEPARTAMENTAL DE NORMANDIA. Ha quedado constituido el nuevo Comité Interdepartamental de Normandía, que, como anunciamos oportunamente, tendrá — por acuerdo del Pleno celebrado en Rouen el pasado mes de enero — su residencia en la localidad de Gaillon.

CONFERENCIA EN LE MANS. El domingo 12 de los corrientes, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la Casa del Pueblo de esta localidad, Sala 39, una conferencia en la que el compañero J. Puig Elias disertará sobre el sugestivo tema: «El problema español».

CONFERENCIA EN LE MANS. El domingo 12 de los corrientes, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la Casa del Pueblo de esta localidad, Sala 39, una conferencia en la que el compañero J. Puig Elias disertará sobre el sugestivo tema: «El problema español».

EL DOBLE CRIMEN DE DON SABAS FLORO

Me disculpa... Yo fui cómplice. De todos modos, ¡puede usted escudarme a la cara, negarme el saludo! Por lo que usted más quiera, Don Sabas Floro! — suplico Adrián; cuántame usted ya ese doble crimen!

DON SABAS FLORO

Está usted de broma, Don Sabas Floro? Por supuesto que sí! Escuche, hijo! — rogó al joven el anciano, y se levantó. — Si, señor! — respondió Adrián con respeto.

por ALFONSO VIDAL Y PLANAS

DEL MALVIVIR DE LOS HOMBRES

QUEL viejo campesino vivía en la Villita, una aldea del Estado de Zacatecas, en México. Los habitantes de aquel lugar no tenían nada de indio, y la sangre extremaña de los que siguieron a Hernán Cortés se había conservado en toda su pureza.

El sujeto en cuestión tenía una niña enferma con difteria, dolencia terrible que hacía sus estragos en la comarca. Aquel hombre no era rico, pero gozaba de una posición acomodada, teniendo campo y animales.

PRO-COLONIA DE MUTILADOS DE AYMARE. La Secretaría de Organización nos transmite la cuarta lista de FF. LL. que han respondido, hasta ahora, al llamamiento en favor de los mutilados de la Colonia de Aymare.

PARADEROS. José Avelanato, de Quart de Poblet (Valencia), que pasó a Francia en junio del 48, se pondrá en relación a efectos orgánicos, con Polo, 29, rue Pascal, París (XVI).

EL ORO Y LA GANGRENA. Un hombre tuvo la desgracia de encontrarse un trazo de oro que le valió 600 dólares. Los gastó enseguida en la taberna y en burdel, y en consecuencia tuvo una enfermedad venérea descuidada.

LLAMAMIENTO A LA SOLIDARIDAD. Por los sufrimientos padecidos bajo el régimen franquista, se encuentra actualmente en grave estado en el hospital de Marrakech (Marruecos), el activo militante granadino José Tello.

SOLIDARIDAD OBRERA. AHUADO Claudio. CHANAY (Savoie). Tienes pagado el año 1950. MAGADAN. FOIX (Ariège). Tienes pagado todo el año 1951.

CORREO DE REDACCION. AGUADO. Le Mans. Dinos qué te interesa, pues acaso podríamos darte la dirección que reclamas sin necesidad de publicar la nota.

ADMINISTRATIVAS. Hemos recibido noticias de Checoslovaquia informándonos de la muerte, como consecuencia de una intervención quirúrgica, de nuestro compañero Francisco Palau Requena.

NECROLOGICA. Hemos recibido noticias de Checoslovaquia informándonos de la muerte, como consecuencia de una intervención quirúrgica, de nuestro compañero Francisco Palau Requena.

ADMINISTRATIVAS. Hemos recibido noticias de Checoslovaquia informándonos de la muerte, como consecuencia de una intervención quirúrgica, de nuestro compañero Francisco Palau Requena.

Valores y giros a nombre de M. MODINO: TELEFONOS... SUSCRIPCION INDIVIDUAL...

En todas partes los más fuertes han hecho las leyes y han oprimido a los débiles.

Turgot

BALADA de los heridos

por GREGORIO OLIVAN

Caminos de Cataluña! La procesión de la sangre va bendiciendo tus campos...

va un poco más adelante... Teoría sanguinolenta, lenta, fantasmal y grave...

Por qué deambulas de noche, agarrado al ramaje, el hombre del compañero báculo para apoyarte?

Allí cayó en la cuneta para no más levantarse... Viajero, si vas a España y te acercas por Levante...

Una niña que los vio preguntaba a su madre Mamá, no irás allá papá?

Granada. En la localidad de Izuvaloz un jovenzuelo llamado José Carrillo ha hecho varios disparos contra el antifascista Manuel...

DE LA CARCEL DE MALAGA a las « contrapartidas antiguerrilleras »

CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL JUAN CLEMENTE

EN la crónica pasada hemos señalado dos casos de resistentes camuflados que pueden servir de ilustración a los redactores de « Mundo Obrero »...

al parecer fuera de ella; y que no se encuentran, no, en nuestras filas, los camareros que envían telegramas a Stalin o saludos a la Pasiónaria...

los negocios que se hacían abusando de los presos. Así resultó que los comunistas — entre ellos estaba el renegado Taboada — tuvieron que comparecer ante un tribunal acusado de tráfico...

veces ha sido reconstituido en Málaga el comité provincial del partido y las demás organizaciones tomaron contacto con él...

LOS BENEFICIOS FISCALES de las empresas del I. N. I.

MADRID (OPE). — El « Boletín Oficial del Estado » del 11 de enero, ha publicado un decreto relativo a los beneficios fiscales de las empresas del Instituto Nacional de Industria...

CRONICA INTERNACIONAL por JULIO BARCO

LA NUEVA ARMA

HACE algún tiempo dije aquí mismo — no era menester mucha agudeza para preverlo — que la bomba atómica, al estallar la guerra que se prepara, sería un arma anticuada...

dad, en el error que ya cayó Nobel. Siguen cayendo en él, día tras día. Como si no estuviera ahí, a la vista. Fácil de ver, hasta para un niño sin experiencia alguna...

Es posible, sin duda, que el futuro adversario procure no dar lugar al conflicto mientras se juzgue inferior. Pero lo pondrá todo en marcha para dejar atrás esa inferioridad...

Pinchazos

COMPETENCIA OBRERISTA

PROSAICA ELECCION

NO hacen buenas migas los redactores de la prensa clerical y los falangistas, sobre todo en cuestiones que afectan a los sedicentes organismos obreros del reino de Franco...

SEGUN leemos en un diario barcelonés se ha celebrado un « importantísimo » certamen literario, cuyo primer premio — juzguese el valor de las obras presentadas — ha sido concedido a un tal Gabriel Gavalá por su trabajo titulado « El Arte de comer y beber »...

NEGOCIOS y MONUMENTOS

BARCELONA. — El ayuntamiento falangista de esta capital, que como se sabe, tiene completamente abandonados todos los servicios de interés público, ha decidido elevar un monumento a « sus caídos en la guerra »...

El año 41 se produjo en la cárcel de Málaga una epidemia de tifus, que ocasionó entre la población penal un 30 % de defunciones. Sería absurdo culpar a los comunistas de la epidemia desatada en aquella inhumana prisión franquista...

EN LOS PAISES « LIBERADOS » POR EL EJERCITO ROJO

(Viene de la primera página).

ordinarias y además está exento de impuestos el obrero gana en 90 horas la misma suma que si trabajase normalmente, es decir, 96 horas por quincena, sin ausencia y sin horas suplementarias...

PROCESAMIENTO del Consejo de Administración de una Inmobiliaria

MADRID (OPE). — Se ha dictado auto de procesamiento contra siete miembros del Consejo de Administración de la Sociedad Inmobiliaria « URSAL »...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

« TU », ESTA SUSPENDIDO

BOIENTEMENTE, uno de los equipos periodísticos enemistados — por cosas de clientela, nada más — con el falangismo, se empeñó en burlarse de Doña Anastasia sacando su hoja semanal y sin hacerle conocer previamente las falencias...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...

EXPULSIONES DE A. C.

ESTAS primeras consecuencias de la encarnada pugna católico-falangista se destacan con una serie de expulsiones de jerarcas instalados en las filas de « Acción Católica », entre las que se encuentran el ministro de Negocios Extranjeros, Alberto Martín Artojo...